Cinéfête 16 in Mainz, Juni 2016 – PRAKTISCHE HINWEISE zur Teilnahme
Cinéfête 16 findet in Mainz in der Zeit vom 20. bis 30. Juni statt. . Die Vorstellungen sind auf die Kinos CinéMayence und Residenz&Prinzess verteilt. Filminformationen finden Sie auf unser Internetseite und der offiziellen Cinéfête-Website (s.u.).
Die Veranstaltungstermine und Filmangebote entnehmen Sie bitte dem Spielplan.  

Der Eintrittspreis beträgt einheitlich 4 Euro pro Vorstellung (Begleitpersonen frei – wir bitten die Eintrittsgelder der angemeldeten Gruppe einzusammeln und die Eintrittskarten zu verteilen).

Für die Veranstaltungen ist eine verbindliche Anmeldung beim CinéMayence erforderlich. 

Um flexibel planen und möglichst vielen Filmwünschen gerecht werden zu können, bitten wir in der Anmeldung zusätzlich zu den bevorzugten Terminen Alternativen zu nennen. Die Reservierungen werden nach Eingangsdatum berücksichtigt und zentral beim CinéMayence erfasst. Falls Platzkapazitäten überschritten sind, werden Sie sofort informiert (bitte Kontaktkoordinaten angegeben). Ab 13. Juni werden bis dahin nicht gebuchte Termine frei gegeben. 
Mehr Optionen: Der diesjährige Spielplan ist flexibler als in den Jahren zuvor! Wir bieten jeden Film mindestens einmal zu einem festen Termin an. 
Darüberhinaus bieten wir deutlich mehr optionale Vorstellungstermine an, zu denen Sie selbst einen Film auswählen können. Die Mindestteilnehmerzahl beträgt i.d.R. 20 Schüler. Eine frühe Reservierung ist von Vorteil, da der Spielplan laufend der Nachfrage angepasst wird. 
Falls fest angebotene Filmtermine bis 13. Juni wegen geringer Beteiligung frei werden, können auch diese Programmplätze mit freier Filmwahl gebucht werden. 
Bitte beachten Sie die Angaben zu den Filmoptionen und Mindestteilnehmerzahlen im Spielplan!

Der jeweils aktuelle Stand wird auf unserer Cinéfête-Seite im Internet veröffentlicht und laufend aktualisiert. Bitte informieren Sie sich dort vor einer Anmeldung oder fragen Sie telefonisch nach!

Für die Bestätigung und für eventuell notwendige direkte Rücksprachen bitten wir Sie auf dem Formular um die Angabe einer Kontaktmöglichkeit, so daß wir Sie erreichen können (vorzugsweise E-Mail und Telefon).
Das Anmeldeformular halten wir im Internet für Sie bereit. Sie können wahlweise eine editierbare Word-Datei oder ein PDF mit Ausfüllhilfen herunterladen. Damit wollen wir Ihnen die maschinenschriftliche Reservierung erleichtern. Handschriftliche Anmeldeformulare akzeptieren wir nur bei Härtefällen (kein Zugang zu Computern).
Die Internetadresse der Cinéfête inMainz lautet: <http://www.cinemayence.de/cinefete.html>
Diese Seite wird laufend aktualisiert (z.B. mit Info über freie Plätze) – s.a. Aktualiserungsdatum auf der Seite.
Wir bitten Sie vorab um Verständnis, dass wir nicht allen Reservierungswünschen entsprechen können, da die Filme nur für einen begrenzten Zeitraum zur Verfügung stehen. Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an Reinhard W. Wolf vom CinéMayence: <mailto:cinefete@cinemayence.de>
Ansprechpartner und Adressen
CinéMayence im Institut français (1. Stock)
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Kinoleiter: Reinhard W. Wolf (Telefon privat: 227815)

| 55032 Mainz

Abendkasse/Programmansage mit AB: Tel. 06131/ 228368; Fax: 06131/236606
Residenz und Prinzess Filmtheater: Kino-Passage | Schillerstrasse 30-32 | 55116 Mainz

ÖPNV für beide Kinos: Haltestelle Schillerplatz

Filmberatung und Sichtungsmöglichkeiten:

Thibaut Triqueneaux (Attaché de coopération pour le français)

Institut français, Schillerstrasse 11, 55116 Mainz

Tel. 06131/28229-0, -29 (direkt), Fax 06131/2822923, E-Mail: thibaut.triqueneaux@institutfrancais.de
Weiterführende Links
Informationen der Französischen Botschaft

Cinéfête-Startseite <www.cinefete.de> mit Film-Info und Links zu den Dossiers Pédagogiques als PDF-Dateien

Stand 20.6.16
